

省钱又节水

24小时智慧自助洗车站亮相

近日,白女士路过锡东新城水岸佳苑附近,无意中发发现停车场边多了一排“24小时自助洗车”网点,本来就想洗车的她进门尝试了下。扫码关注后,自己动手洗车,全流程也就十分钟左右,5.9元就洗完了自己的座驾越野车。

24小时洗车站人气旺

记者从安镇街道获悉,这个今年新开没多久的自助洗车站是当地推行新型智慧城市建设应用的示范现场之一,随着锡东新城新增人口的涌入,当地还将在人流较多地区增设这类智慧便民设施。

“工作日的早上8点、中午10点至11点、下午3点到4点,是洗车高峰。周六周日不下雨的白天洗车频率更高!”据了解,该智慧洗车项目由位于无锡锡山的永尚科技提供应用场景建设。在后台的大数据分析中,企业负责人于铠成罗列出当前的洗车流量趋势。据悉,智慧洗车项目在无锡还是个新事物,目前仅在锡山区的羊尖、安镇、厚桥、云林

建成4个网点,仅羊尖一个乡镇,目前已经吸收3000余人的自助洗车会员。

昨天中午11点,羊尖洗车站内的6个洗车间“全满”,边上还有两辆私家车在等候。王女士熟练地倒车进入一个空的洗车间,洗完车,还使用了一下除尘和消毒模式,全程费用为10元,“平均每10天来一次,使用过多次服务,已经习惯自己洗车了!”

记者在现场也体验了一把自助洗车,从扫码关注开始,用户就能从手机界面找到最近的分布网点,首次洗车平台就赠送了6元电子券,刚好洗完一辆小车,自持式高压水枪握起来毫不费力。



乘洗车站自助洗车的车友络绎不绝。

自助洗车站平均单车用水量仅为50升

传统人工洗车方式洗干净一辆车平均需要200升水,按照1年至至少洗车5次计算,无锡至少200万辆自有车保有量的洗车用水量颇为惊人。“我们的城市管理系统发现洗车是个耗能大户,部分郊区洗车场存在违规取用地下水,现在都被取缔了。”

锡山区城管局有关负责人介绍,传统洗车店大多是路边作业,既不环保,工作方式也很粗放;一到过年过节,洗车收费也很乱,50元80元甚至100元随意喊价;洗车店洗完车后污水直接排放雨水管的现象一定程度存在,对日益精细化要求的城市管理来说,期盼像公厕管理一

样来一场“行业革命”。

根据节水节能的设计,在自助洗车站洗完一辆车平均用水量为50升,仅为传统洗车方式的1/4。洗车站洗车用后的水顺着网格样的镂空层渗透后,地面不仅瞬间干爽,净化过滤后的水还能再次循环使用,节水效果明显。(晚报记者 陶洁/文、摄)

粉黛、向日葵、百日草、马鞭草、地肤……
早秋第一波花海来了

离离暑云散,袅袅凉风起。夏秋交替之际,虽然暑热依旧,但秋日美景已然悄悄铺陈开来。

近日,在无锡太湖博览中心南面,一大片粉色“云雾”吸引了很多市民的目光。“在朋友圈看到就来啦,还不算完全开放,但拍拍特写是可以的。”市民刘女士一家三口趁着周末来到了经开区的网红花海游玩。据了解,这片网红花海位于清晏路和清舒道交会处附近,以“粉妆碧玉”为主题,共铺设草坪4万余平方米,粉黛乱子草1万余平方米。虽然还未完全进入盛花期,但是远远望去随风摇曳的粉色花海已很是美丽,如云如雾,如霞如烟。记者看到还有市民身着汉服在其中拍摄写真。刘女士表示,“我在网上查了,粉黛的花期是9月中至11月

中,估计下个月就是盛花期啦。”记者了解到,秋日无锡的粉色花海不止这一处,不过目前开得比较好的就是这一处和鹅湖玫瑰园东大门附近的一处了。

不同于温柔的粉色花海,在九龙湾花星球有一片耀眼的金色花海——向日葵花海。这个周末的天气不错,蓝天白云下,金黄的花与绿色的叶组合成一幅画笔难以描绘的美丽画面。除此以外,在蠡湖新城蠡溪路和隐秀路交界处也有一处新的网红景点,在那里有百日草和马鞭草共7万多平方米,还有20多万平方米的大草坪,其中最出名的要数那棵在草坪中间立着的网红树,时不时就会有市民上前与其合影。“孤独的树,最近可有名了,好多人来凹造型拍照,怎么拍都好看系列。”市民

小林也是来打卡拍照的一员,不仅穿上了飘逸的裙子,还带上了花束等摄影道具,“拍完修好可以发微博、小红书等,好看呢。”

位于锡东新城东安路南地铁线旁的红叶地肤,眼下满目翠绿,大片球形灌木形状软萌,如交响乐般连绵成片,吸引了大片游人前来打卡。

锡东新城建设有多个花草舞台。若说游人最爱在哪个地段驻足,最近这一周左右,一定属于网红植物红叶地肤了。浓绿的色彩像蜡笔画一样浪漫清新,矮矮圆圆的形状让胶阳路的这一段风光格外上镜。

大大小小的绿色的球球之间,有的间隔出现粉色、红色、紫色的亮色花卉,增添了不少活泼新奇,也为临近的中秋和国庆两大节庆带来喜悦的看点。其

实,这片“草海”已经开始少量变色,球球们也进入了“长胖期”,在随后的这段日子里,将从绿胖子逐渐变成红胖子。

“还有一个半月,随着气温下降,这里将变成饱满的绯红色,更为浓郁热烈。”锡东新城有关部门负责人介绍,这种大面积的红叶地肤相比普通的花海种植需要更费心思,观赏期也比较长,可从初秋赏到深秋。

据了解,未来一段日子,无锡还有一大波秋日花海将盛开!比如,梅园景区的百合花节即将到来,拈花湾的梵天花海、醉蝶花等已含苞待放,惠山古镇的金秋菊会蓄势待发……你最想去看哪处风景呢?

(张颖、陶洁/文 通讯员 斗山星辰/摄)

中秋民宿价格上涨
预定时间延后

本报讯 中秋临近,不少市民开始规划三天小长假的行程,有不少人选择了周边游。9月5日,记者随机采访发现,与往年相比,今年计划中秋、国庆周边游的市民不少,但已经预订目的地住宿的较少,在旅途目的地的选择上也更为深思熟虑。

“以前预订的比较多,现在有点害怕各种突发情况,所以还没有预订。”市民高雨告诉记者中秋计划和家人去莫干山玩一玩,但因为种种原因还没有预订住宿,看了一处网红的洋房民宿,涨价很多,平时八百多一晚,中秋时要1428元。“其实有去的想法已好几年了,记得前年这个时候看房间已经订完了,今年还有就没着急订。而且也要看防疫情况,看到时适不适合出行。”

“特别网红的民宿早就没房间了,其他的我看都还有。”市民顾琳预订了阳山一处温泉度假酒店,并展示了预订界面,记者看到她预订的房型平时周末价格是678元一晚,中秋假期时价格不变。

记者在携程搜索看到,无锡的民宿大多在中秋期间有所涨价,如马山一家民宿,平时价格是286至552元一晚不等,中秋假期价格涨至约1219元一晚;宜兴竹海附近一处民宿平时价格约388元一晚,中秋期间涨至约699元一晚;拈花湾附近一处民宿平时价格约748元一晚,中秋期间要1988元一晚。其中大多数民宿仍有空余房间可预订。

与民宿相反,记者在携程上搜索无锡多家酒店,发现酒店在中秋期间的订房价格大多没有上涨,少数上涨的差价也在三百元左右。对此,一酒店从业人士俞先生解释,目前自己所在的酒店已经开始接受中秋房间预订,但是预订的顾客较少,所以房间的价格也没有上涨。(张颖)